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COMPROMISO DE HONOR

Y0, ottt ettt e s etk e et e R bbb s h e AR e dh b e ha e et ees et eh s ea bt cheae al firmar este compromiso, reconozco que el presente
examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos aritméticos, un lapiz
o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de
comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algtin otro material que se encuentre
acompafiandolo. No debo, ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacién. Los temas
debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULA: PARALELO.............

1. Luz desde una fuente monocromatica de 600 nm de longitud de onda impacta sobre una
pelicula delgada (n=1.4) la que se encuentra sobre una placa de vidrio (n=1.5) como se
indica en la figura.

a) Indique la diferencia de fase de los Observador
rayos; 2, 3, 4,5, 6 con respecto a la
fase del rayo 1. (5 puntos)

Rayo Diferencia de fase
2 T
3 0
4 T
5 I
6 0
INSUFICIENTE SATISFACTORIO MUY BUENO
Desenfocado Los rayos 2,4y 5 tienen Completa la tabla correctamente
Ninguna solucion diferencia de fase ©
0 Hasta 60% Hasta 100%

b) Determine el minimo espesor de la pelicula para que el observador la vea brillante.
(10 puntos)

Para que los rayos 2 y 5 interfieran constructivamente




2d=mi, =d,,, == duin=600%10°/2*1.4 = 214*10° m

2r]peli
INSUFICIENTE SATISFACTORIO MUY BUENO
Desenfocado Usa los rayos 2 y 5 interfieran Llega al resultado
Ninguna solucén constructivamente
A 214+10° m
2d=mi, =d, =—
2r]peli
0 Hasta 60% Hasta 100%

c) Determine el minimo espesor de la pelicula para que el observador la vea oscura.
(10 puntos)

1 A
2d=(m+>)4, =d , =— dmin = 600*10° / 4*1.4 = 107*10° m

2 an g

INSUFICIENTE SATISFACTORIO MUY BUENO

Desenfocado Usa los la formula Llega al resultado

Ninguna solucén 1 ,10
2d = (erE)/ln =dy, = an_ | 600%10°/4*1.4 = 107*10° m
peli

0 Hasta 60% Hasta 100%

Dos fuentes de microondas en fase se encuentran en frente de pequefias aperturas como
se indica en la figura. En frente de la barrera se encuentra un detector el que mide la
intensidad de las ondas que interfieren luego de difractarse a través de las aperturas. La
figura muestra una posicion en particular del detector cuando este se mueve a lo largo del
eje vertical. Al moverse el detector, se localizan posiciones de méxima y minima
interferencia. Se pide que determine la intensidad medida por el detector para las
siguientes condiciones:

Barrera sdlida v opcaca

MACT OWave
generator I Derecror de

microondas
/‘1 = 10 cm _—
K
Generador de \/\

microondas 3 cm de diferencia de
camine recorridos.




a) La maxima intensidad medida por el detector y donde se produce, si la intensidad

de cada uno de los generadores es de 10W/m?. (10 puntos)

Se produce exactamente sobre el eje horizontal a la mitad de la distancia entre las fuentes.

|=A" = A=410,A =410
Ay =A+A =210 =1, =40W/m’

INSUFICIENTE

SATISFACTORIO

MUY BUENO

Desenfocado
Ninguna solucén

Usa los la formula y los datos
de forma correcta.

[=A4 = 4,=10,4,=+10

Llega al resultado

A

total

=A4+4,=210 =1, =40W/m’

Hasta 60%

Hasta 100%

b) La intensidad medida por el detector, cuando este se encuentra en la posicion
indicada en la figura de arriba. Se sugiere utilizar el método fasorial. (15 puntos)

e _Al

| =41, cos? [fj;
2) 2

=
A 2 A 10

¢ 7l _180x3

=540

| =40cos?(54°) =13.8W /m®

INSUFICIENTE

SATISFACTORIO

MUY BUENO

Desenfocado
Ninguna solucén

Llega a I :4llcosz(%]

e _Al
2 A

Al _180X3 _ 0

o _m
2 2 10

Llega al resultado

| =40co0s®(54°) =13.8W / m?

Hasta 60%

Hasta 100%

c) Suponga que ahora usted coloca polarizadores lineales en cada una de las aperturas.
Los polarizadores tienen sus ejes de polarizacion respectivamente perpendiculares.

Determine la intensidad maxima medida por el detector.

(15 puntos)

Al colocar polarizadores la intensidad se reduce a la mitad, es decir cada fuente tendia un
valor de 5W/m?. Al estar la luz polarizada, las amplitudes se suman de forma vectorial.

1=~ =A=V5A=\5
Aital :A12+A22 =10 =1, =10W /m’

INSUFICIENTE

SATISFACTORIO

MUY BUENO

Desenfocado
Ninguna solucén

Llega a
I=A" =4=-54,=5

Llega al resultado
A=A+ A =10 =1

total total

=10W / m*

Hasta 60%

Hasta 100%




3. La figura muestra un objeto de 5 cm de altura en frente de dos lentes de focos +10 cm 'y
-20 cm respectivamente. El objeto se encuentra a una distancia de 20 cm de la primera

lente, y la distancia entre las lentes es de 30 cm.

1= I eme

Observador

30 em

a) Sobre la figura, utilice el método grafico para determinar la posicion final de la
imagen vista por el observador. Indique si la imagen final es real o virtual. (10

puntos)

Rpta: Es virtual.

INSUFICIENTE SATISFACTORIO MUY BUENO
Encuentra posicion final
Desenfocado correctamente graficamente. En | Indica que es virtual y determina la
posicion final correctamente.

Ninguna solucdn forma correcta.

Hasta 100%

Hasta 60%

b) Utilice el método analitico para determinar la posicién final de la imagen y
compruebe su resultado con el grafico realizado en la pregunta anterior. (15 puntos)

_+£=_ — :i=@=zocm
f 10

s s f S—
Ahora esta imagen pasa a ser el objeto de la lente negativa. La posicion final de la imagen

sera:
1 1 1 sf 10)(-20
S+ == s = _ 20X ):—6.66cm
s s f s—f 10-(-20)
INSUFICIENTE SATISFACTORIO MUY BUENO
Encuentra posicion final Encuentra posicion final
Desenfocado correctamente a +20cm del correctamente a -6.66¢cm del
Ninguna solucon primer lente segundo lente
0 Hasta 60% Hasta 100%




c) Determine el tamafio de la imagen final. (10 puntos)

20
ml = —% = —1
(—6.66) y=m*my*5cm= -33cm
m,=—~——2—40.66
INSUFICIENTE SATISFACTORIO MUY BUENO
Encuentramly m?2 Encuentra el tamafio final de 3.3cm
Desenfocado

Ninguna solucén

correctamente

negativo.

0

Hasta 60%

Hasta 100%




